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1 ATA 05/2019 

2 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO (COM -

3 AC1i:>~MICA INSTITUCIONAL - CAI) DO MESTRADO EM PROPRJE~SAo 

4 INTELECTUAL E TRANSFERÊNCIA DE TECNOLOGIA PARA INOVA _ADE 

5 PROFNIT - PONTO FOCAL FLORIANÓPOLIS/UFSC, realizada no dia ;AO -

6 outubro de dois mil e dezenove, com início às catorze horas na Sala de Re et7 de 

7 Bloco F, do Centro Socioeconômico da UFSC, com a presença dos seguintes me ~ões, 

8 Pro~ Irineu Afonso Frey (Coordenador do ProfNTD; Prof. Fernando Rim hros: 

9 (Subcoordenador do ProfNin; Prof. Eduardo Luiz Gasnhar Moreira (D e artz 

l l Permanente); Mario Seindel (Docente Permanente), Araken Alves de Lima (Docente 

íi Pemanente e Alex Mussoi Ribeiro (Docente Permanente). Justificaram a aus/c~nte 

12 Profa Patrícia de Oliveira Áreas (Docente Colaboradora), Profa. Andrea Mar:t~ª 
1 
ª 

13 Bauer Tamanine (Docente Colaboradora), Clarissa Stefani Teixeira (Do 
5 e a 

20 

14 Permanente) e Luiz Henrique Castelan Carlson (Docente Permanente). Inicia~ente 

15 reunião, o p1esidente da mesa, Prof. Irineu, colocou em apreciação e aprovação da paª ~ 

16 do dia Aprovada por unanimidade prosseguiu. Item 1 - Comunicações: O Profes~ 

17 Irineu cumprimentou os Professores. O Coordenador Prof. Irineu informou que or 

18 alunos Breno Ricardo de Araújo Leite e Paulo Roberto Lisboa Arruda, participaram :s 
19 dia 18 de setembro de 2019 da Expodefense. Também o ProfNit teve 2 trabalhoº 
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aprovados no Prospect 2019. Item 2-Aprovação da Ata -Professor Irineu colocou e~ 

apreciação a Ata anterior 004/2019, de 18/08/2019, submetida a votação foi aprovada 

por unanimidade. Item 3 - Pós-doe - O Prof. Irineu passou a palavra ao Prof. Araken 

para falar um pouco do Douglas Alves Santos. O Prof. Araken relatou que o Douglas é 

servjpor do INPI de Curitiba e o trabalho a ser desenvolvido está ligado ao 

NITA(Núcleo de Inovação Tecnológica para a Agricultura). O Núcleo estimula a 

agricultura familiar desde 2017. O INPI tem uma patente verde, onde vai o Douglas irá 

capacitar os participantes do NITA (Núcleo de Inovação Tecnológica para a 

Agricultura). O Prof. Araken será o supervisor do Douglas. Submetido à votação foi 

aprodiado por unanimidade. Esse processo será encaminhado à apreciação da CAN. 

Item 
1

4 - Oficina Profissional - O Prof. Irineu recebeu os relatórios dos alunos Danielle 

Regina da Natividade, Breno Ricardo de Araújo Leite, Thiago Domingos Marques, 

Paulo Roberto Lisboa Arruda Os alunos de 2018, Rossana Alves de Oliveira Simão 

Gomes, Adriana Araújo Maués e Janice Rodrigues Maciel também já concluíram e 

apresentaram os respectivos relatórios. O Prof. Fernando Richartz elogiou os 4 alunos 

que :ingressaram em 2019 que fizeram uma apresentação da oficina profissional 

realiz.ada. Os alunos Admar Luciano Filho e Luana Silva do Rosário fizeram pedido de 

Proposta de Oficina Profissional. Submetida a votação os relatórios e propostas foram 

aprovados por unanimidade. Item 5 - Seminário Integrador - O Prof. Eduardo leu o 

relatório do Seminário Integrador e leu o relatório dos alunos: Alex do Espirito Santo -

Eve1J/o " Innovation Summit Brasil 2019" - Local Florianópolis/Se - Tipo de 

Participação Apresentação Ouvinte - Parecer do Responsável Local - Validado. -

Evento "V ENPI - Encontro Nacional de Propriedade Intelectual" - Duração 40h -

Local Florianópolis / SC - Tipo de Participação Apresentação Ouvinte - Parecer do 

Responsável Local - V ali dado. Paulo Roberto Lisboa Arruda - Evento " Innovation 

Summit Brasil 2019" - Local Florianópolis/SC - Tipo de Participação Apresentação 

Ouvmte - P.irecer do Responsável Local - Validado. - Evento "V ENPI - Encontro 

Nacional de Propriedade Intelectual" - Duração 40h - Local Florianópolis / SC - Tipo 

de Participação Apresentação Ouvinte - Parecer do Responsável Local - Validado. 

Submetida a votação foi aprovada por unanimidade. Item 6 - Comissão para 

elaboração do regulamento do TCC - O Prof Irineu falou que a PROPG está 
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solicitando aos PPGs uma norma para elaboração do TCC. Os alunos tem dificuldade de 
entender então será formada uma comissão. Se faz produto tem que ter um relatório 
técnico e não pelo manual. O aluno terá que fazer um relatório técnico, dissertação e o 
produto. A comissão do trabalho será até o final do ano e os alunos irão começar em 
mar~- A comissão será o Prof. Fernando Ricbartz e o Prof. Eduardo Luiz Gasnhar 
Moreira. Submetida a votação foi aprovada por unanimidade. Item 7 - Disciplinas 
Optativas - O Coordenador do Mestrado lembrou que este ano só temos t O alunos e 
então teremos que ofertar só 2(duas) as disciplinas oferecidas são: ProfNit 10 -
Propriedade Intelectual e suas Vertentes em Biotecnologia Fãrmacos e Saúde - ProNit 
13 ~ropriedade Intelectual no Agronegócio. ProfNit t 4 - Gestão da Transferência de 
Tecnologia em Ambientes de Inovação. ProNit 16 - Negociação Contratos e 
Formalização de Transferência de Tecnologia. Será feito um google Forms. Submetida 
a votação foi aprovada por unanimidade. Item 8 - Pedido de trancamento de curso - O 
discente Fernando Müller e Júlio Santiago da Silva Filho fizeram pedido de 
trancamento do curso por 06 meses. O Fernando está com excesso de faltas na 
disciplina do Prof. Irineu, o Professor sugeriu para eles no próximo semestre fazerem 
as disciplinas optativas que serão oferecidas. Submetida a votação foi aprovada por 
unanimidade Item 9 - Qualificação de TCC - O aluno Rafael Paes de Barros trocou 
de tema e João Gonçalves Pereira trocou de orientador. Submetida a votação foi 
aprovada por unanimidade. Item 1 O - Bancas de defesa de TCC - O aluno Marcelo de 
Mel6 Silva, com prorrogação até o dia l 7/09/2019 fez o depósito do TCC no dia 
15/09/2019 e a defesa deveria ter sido até o dia 30/09/2019, só que faltou o membro 
externo da tanca. O Coordenador do Programa Prof. Irineu justificou a prorrogação de 
defesa pela dificuldade em encontrar um membro externo para participar da banca, 
sendo indicado o Prof. Cleiton Emilio Gentil. Submetida a votação foi aprovada por 
un~dade. Item 11 - Vinculação Orcid à Sucupira - O Prof. Irineu pediu aos 
professores para fazer a vinculação orcid, informando que tem um passo a passo para 
cadastrar e os alunos também precisam fazer a vinculação da Orcid à Sucupira. Item 12 
- 1 ° Seminário Catarinense de Propriedade Intelectual, Inovação e Cidadania - O Prof. 
Irineu passou a palavra ao Prof. Araken falou do evento que é do Governo do Estado e 
o CECOP (Conselho Estadual de Combate à Pirataria), com a mudança do Governo 
fi.cotl parado e agora com o novo Governo começou andar novamente. A ideia do 
Governo é fazer de Santa Catarina o 1 ° estado em Inovação. O evento será dias 03 e 04 
de dezembro. Item 13 - Ena 2020 - O processo seletivo para 2020 teve 38 inscritos 
para 15 vagas. A prova será dia 09/11/2019. A comissão de seleção do Ponto Focal 
ficou assim definida: Professores Fernando Richartz e Mário Steindel, Alex Mussoi e 
Irine,u Afonso Frey como suplente. Submetida a votação foi aprovada por unanimidade. 
Item 14 - Exercício domiciliar - O Prof. Irineu apresentou o pedido da discente 
Danielle Regina da Natividade Ferreira que fez o pedido de exercício domiciliar para as 
aulas finais da disciplinas de Políticas Públicas. Submetida a votação foi aprovada por 
unanimidade. Item 15 - Assuntos Gerais - O Prof. Irineu comunicou que o discente 
Marcelo de Melo Silva vai defender no início de novembro e como a prorrogação foi até 
17/0~/2019 será estendida até 16/11/2019, 60 dias mais de prorrogação. Submetida a 
votação foi aprovada por unanimidade. O Prof. Irineu agradeceu a presença de todos os 
Professores e encerrou a reunião às quinze horas e cinquenta minutos, a qual eu, Sandra 
Helena Soares, lavrei a presente ata, que será assinada pelos presentes. 



LISTA DE PRESENÇA 

Da reunião ordinária do Colegiado do ProfNit ponto focal Florianópolis do dia 07 de 

outubro de 2019 

Alex Mussoi Ribeiro --------------------
Alexandre Moraes Ramos ------------------
An dr e a Maristela Bauer Tamanine ---------------
Araken Alves de Lima -------------------
Clarissa Stefani Teixeira -------------------
Eduardo Luiz Gasnhar Moreira -----------------
Erves Ducati (Chefe do Departamento CCN) ____________ _ 

Fernando Richartz ---------------------
Irineu Afonso Frey ____________________ _ 

Luiz Henrique Castelan Carlson ________________ _ 

Mário Steindel ... , -----------------------

Pablo Felipe Bittencourt ___________________ _ 

Patrícia de Oliveira Áreas -------------------
} ~ RoltJiermann Erdmann ___________________ _ 

Danielle Regina da Natividade Ferreira ---------------
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